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Autor posudku hodnotí práci v každé kategorii na škále A – F, přičemž hodnota „F“ v jakékoliv 
kategorii znamená nedoporučení práce k obhajobě. Hodnota A znamená excelentní práci překračující 
standardní nároky na diplomovou práci. Při uvedení hodnoty A je vždy nutné slovně uvést důvody, 
v čem je práce nadstandardní. Při uvedení hodnoty D nebo F je vždy nutné uvést důvody, které 
hodnotitele vedly k snížení hodnocení. Průměrně dobrá práce dle požadavků a norem katedry je 
hodnocená hodnotou B nebo C. Každá oblast hodnocení (viz níže 1 – 5) má jinou váhu při stanovení 
celkového hodnocení práce. Celkové hodnocení práce je dána komplexním posouzením práce autorem 
posudku. 
V případě teoretické práce autor posudku extenzivně zpracuje hodnocení v bodě 2, v bodě 3 se věnuje 
zejména stanovení problému a cílů práce, v bodě 4 se zaměřuje na analytickou práci studenta a 
schopnost studenta postulovat na podkladě literatury závěry novým způsobem (úhel pohledu, nové 
spojitosti, kritické myšlení). 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 

Hodnota 
 

 
 
 
 

A - F 

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, společenská potřeba práce, praktický přínos práce. A 

 V České republice bylo v roce 2016 soudem rozvedeno 25 tis. manželství, jedná se o určitý pokles oproti roku 
2015, ale i tak počet rozvodů není zanedbatelný, když vezmeme v potaz, že v 69 % z nich jsou nezletilé děti. 
Počátkem vzájemného bytí dvou lidí, respektive spojení dvou lidí, je dle filozofů, psychologů a básníků láska, 
která odjakživa poutá mnoho pozornosti. Pochopení tohoto fenoménu a zjištění výskytu různých forem lásky 
v české společnosti může vést například ke snížení rozvodovosti a poznatky mohou být také například využity 
v poradenství či psychoterapii párů a manželů. Z těchto, ale i dalších důvodů, vidíme, že zkoumání této 
problematiky je společensky důležité. V neposlední řadě práce přináší i praktické výsledky, mezi něž patří převod 
zahraniční metody do českého prostředí. 
   

 

2 Úroveň a kvalita teoretické části práce (přehled poznatků). Samostatnost zpracování, vhled autora do 
problematiky, literární prameny, využití databází, zahraniční literatury.  

A 

  
Teoretická část obsahuje tři základní kapitoly, které slouží jako teoretický základ pro samotný výzkum. V  první 
kapitole se autorka zaobírá sledovaným fenoménem, kterým je láska. Prezentuje filozoficko-psychologické 
koncepty, druhy lásky, jakož i samotnou Sternbergovu triangulární teorii lásky. V druhé kapitole uvádí a 
charakterizuje mladou dospělost a partnerské vztahy. Poslední třetí kapitola shrnuje již realizované výzkumné 
projekty, které využívaly Sternbergův dotazník či jeho teorii. Tyto tři kapitoly jsou vystavěny na 132 literárních 
zdrojích, z nichž je 59 zahraničních (45 %). Autorka využívá hlavně odborné monografie a odborné články, počet 
zdrojů je nadstandartní a autorka po celou teoretickou část využívá jednotný citační kodex a v předloženém 
textu se neobjevují prohřešky proti tomuto kodexu. Teorie je čtivá, cílená a poskytuje čtenářům dostatečný vhled 
do sledované problematiky, což poukazuje také na to, že i autorka se ve sledované problematice orientuje.     
 
 
 

 



3 
Formulace problému a cílů práce, výzkumný design, využití adekvátních metod a technik zpracování 
(výzkumných, statistických, jiných). 

A 

  
Výzkumný problém spočíval ve zmapování faktorů, jakými jsou intimita, vášeň či oddanost u jedinců v  mladé 
dospělosti. Autorka k tomu dodává, že „důvodem je stále snižující se spokojenost ve vztazích“. Primárním cílem 
výzkumného projektu bylo zjistit úroveň tří faktorů Sternbergovy škály lásky u tří typů respondentů (ve vztahu, 
v minulosti ve vztahu, bez zkušenosti se vztahem). Jednalo se o kvantitativní výzkumný projekt a autorka si 
stanovila hypotézy, které následně statisticko-matematickými procedurami testovala. Hypotézy jsou adekvátně, 
správně formulované a lze je testovat. Autorka před samotným testováním provedla pilotní studii, a to z toho 
důvodu, aby si odpilotovala testovou baterii a překlad použitého diagnostického nástroje. Autorka také uvádí 
technický postup při převodu metody, nebo při sběru dat v pilotním či ostrém testování. Nezapomíná také 
poskytnout informace o etice či o interakci s účastníky výzkumu. Z informací, které autorka uvádí, lze říci, že 
výzkumný projekt byl velmi precizně připraven, a tedy poskytuje velmi významná data a poznatky.   

 

4 Zpracování a prezentace výsledků práce, interpretace výsledků, diskuse, závěry. A 

 Do výzkumu se zapojilo více než 1400 respondentů (ostré testování), které výzkumnice rozdělila do tří skupin: a) 
ve vztahu, b) bez vztahu, c) bez zkušenosti se vztahem. Zjistila například, že jedinci ve vztahu se nejčastěji 
seznámili v práci či ve škole a 83 % se domnívá, že jejich partner je partnerem na celý život. Dále například 
zjistila, že korelace tří komponent Stenbergovy škály jsou středně silné a významné na hladině 0,001. Regresní 
analýzou zjistila, že intimitu ovlivňuje hlavně pocit spokojenosti v životě nebo že oddanost ovlivňuje délka 
vztahu, spokojenost nebo touha po dětech. Autorka se také zaměřila na metriku Sternbergovy škály a zjistila, že 
„po rozdělení položek na sudé a liché dosahovaly Cronbahovy alfy jednotlivých škál úrovně od 0,83 po 0,91 v 
přítomném čase a v minulém čase od 0,84 po 0,93.“ Výsledky jsou přehledně prezentovány a interpretace těchto 
výsledků je adekvátní. Autorka diskutuje slabé a silné stránky výzkumného projektu. Prezentuje možnosti využití 
získaných poznatků, jakož i dává do souvislostí jednotlivé proměnné či výsledky porovnává s výsledky jiných 
projektů.  
 

 

5 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení 
publikační normy. 

A 

  
Autorka prokázala kompetenci zrealizovat náročný výzkumný projekt (například: rozsah projektu, počet 
respondentů či převod diagnostického nástroje). Text je čtivý, výstižný, informativní a obsahuje minimum 
stylistických a gramatických nepřesností a chyb. Práce má všechny požadované náležitosti. Data a výzkumná 
zjištění jsou přehledně prezentována, autorka využívá tabulky a grafy, které doplňuje písemnými komentáři. 
Teoretická část je dostatečným a přehledným základem sledované problematiky.    
 

 

 

Další poznámky 
(nepovinné):  

 Jedná se o velmi náročný výzkumný projekt zahrnující vyšší počet 
respondentů (1428). V projektu došlo také k odbornému převodu 
zahraničního diagnostického nástroje do českého prostředí. Odborné 
aktivity autorky, metodologická náročnost, literární krytí a tedy celý projekt 
poukazuje na zájem a zapálení autorky pro sledovanou problematiku. 
Z těchto důvodů navrhuji klasifikaci A. 

 

  
Otázky 
k obhajobě 
(nepovinné):  Jak lze výsledky využít v praxi, kde a kdo je může využít? 

 

 
 

 Co Vás v rámci realizace projektu, sběru dat překvapilo? 
 

 
 

  
 

 

  
Práce byla zkontrolována v systému STAG theses.cz  proti plagiátorství se závěrem: 

práce není plagiát.  

 
  
 
 

       



 
Hodnocení celkem:   

 
 Práci doporučuji k obhajobě*   

    

 

Návrh klasifikace práce:                   A  
 

 
   

 
Datum: 
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  * nehodící se vymažte nebo škrtněte  

 
 


